

CORREO DE MALLORCA

Oficinas: Mora, 3 - Teléfs.: Redacción 1973 - Admón. 2853

DIARIO CATÓLICO

Precio del ejemplar 25 cts. - Suscripción mensual 5'15 pts.

Probablemente ha declarado De Gaulle-estamos en vísperas de acontecimientos decisivos para Europa y para Francia

...terminado para siempre aquellos días sombríos--ha dicho De Gaulle--en que parecía posible la victoria alemana o japonesa"

Según la radio alemana, la flota británica está concentrándose en aguas metropolitanas

Argel. — El presidente del Comité francés de Liberación Nacional, General De Gaulle, ha declarado a la prensa: "Probablemente, estamos en vísperas de acontecimientos decisivos para Europa y para Francia. De la batalla que se avecina depende la vida de Francia; de resultado de ella depende el porvenir de nuestro país. Por ello, puedo asegurar que ningún combate han de ir los franceses con tanta resolución y tanto ardor. El Gobierno francés tiene plena confianza en los jefes aliados Eisenhower y Wilson."

LA FLOTA BRITÁNICA ESTÁ CONCENTRÁNDOSE

Londres. — La Agencia Reuter atribuye a la radio alemana la siguiente información: "La flota inglesa está concentrándose en aguas metropolitanas. Se trata de la mayor concentración naval registrada desde Dunkerque y figuran en ella también buques norteamericanos, franceses y de otras flotas aliadas, además de unidades de la escuadra italiana. Contingentes de tropas abandonan Londres, y esta capital va vaciándose progresivamente de tropas inglesas, norteamericanas y coloniales. Todos los días parten de Londres trenes con tropas con destino a puertos del Canal de la Mancha y a los de las costas E. y S. de Inglaterra. EFE

UN DISCURSO DE LORD HALIFAX

Michigan. — El Embajador de Gran Bretaña en Washington, Lord Halifax, ha declarado, en un discurso pronunciado en la Universidad de esta ciudad: "Esperamos grandes acontecimientos. Sabemos que ya han terminado para siempre aquellos días sombríos en que parecía posible la victoria alemana o japonesa."

La aviación alemana hunde en aguas de Argel 2 destructores y 4 mercantes aliados

Resultaron averiados otros 13 buques mercantes, dos transportes de tropas y otros tres destructores

Ataques de la aviación aliada contra objetivos de Alemania, Bélgica y Francia y contra el Suroeste de Europa

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Führer. — Aviones torpederos y cazas alemanes efectuaron ayer un fuerte ataque contra un convoy enemigo a lo largo de la costa septentrional de África. Fueron hundidos en aguas próximas dos destructores y cuatro mercantes, con desplazamiento global de 29.000 toneladas y un barco cisterna de gran tonelaje. Resultaron averiados 13 mercantes con 103.000 toneladas de desplazamiento total, 2 transportes de tropas y 3 destructores. Formaciones de bombarderos enemigas atacaron, de día y por la noche, los objetivos de los países ocupados del O. La noche última, aparatos británicos efectuaron un ataque de terror contra la ciudad de Colonia. Fueron provocados daños considerables, especialmente en los barrios habitados. Ha habido pérdidas entre la población. Algunos aparatos británicos atacaron la capital alemana. A pesar de las difíciles condiciones de defensa fueron derribados 12 aviones enemigos. Poderosas formaciones aéreas alemanas bombardearon anoche la ciudad de Hull, situada en la costa oriental inglesa."

COMUNICADO ALIADO

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: "Más de 1.100 aviones del servicio de bombardeo despegaron anoche para atacar los objetivos ferroviarios de Alemania, Bélgica y Francia. También han sido efectuados intensos ataques contra la estación de empalme de Ottignies, a unos 25 kms. al Suroeste de Bruselas, contra Lens, paso Calais y la Chapelle en los arribales belgenses. Colonia ha sido bombardeada a través de un cielo nublado."

Pétain y Laval protestan contra el bombardeo de ciudades francesas

"Esta catástrofe -- ha dicho Laval -- sumerge a Francia entera en una terrible desdicha"

PETAÏN

Vichy. — La radio francesa ha difundido dos declaraciones en las cuales el jefe del Estado, el General Pétain, y el jefe del Gobierno, Pierre Laval, protestan contra el bombardeo de ciudades francesas por los aviones norteamericanos. Pétain decía: "El Mariscal, en sus declaraciones, decía, entre otras cosas: -- Los bombardeos realizados, son de una violencia y una crueldad sin precedentes, han sembrado el terror en nuestra patria y en sus barriadas obreras. En Rouen y otras regiones, millares de muertos y heridos son sepultados bajo los escombros. Esta catástrofe sumerge a Francia en una terrible desdicha. En el instante en que nuestro país está completamente desarmado, nuestros antiguos aliados lo atacan. Mis pensamientos no os abandonan en vuestro dolor."

LAVAL

Laval decía: "Sufriremos todas las pruebas si el pensamiento de la patria y el instinto de comunidad nos unen. EFE

Churchill habló ayer en la Cámara de los Comunes sobre el "Commonwealth" británico

Precisa--dijo--iniciar a tiempo un esfuerzo sincero para favorecer el mayor intercambio posible de mercancías.--"Jamás he creído que el Imperio tenga necesidad de ser atado con cabos de cuerda"--Churchill habló también de si debía existir una organización permanente, algo así como un Comité de Defensa imperial.--Cuando termine la guerra se celebrará una conferencia del Imperio británico y Estados Unidos en Australia

garantía del Presidente Roosevelt

Londres. — Churchill en su respuesta a las cuestiones formuladas en los Comunes sobre asuntos del Commonwealth británico, declaró: "Por grandes que sean nuestras responsabilidades ninguna persona razonable puede esperar que resolvamos todos los problemas del mundo mientras luchamos por nuestra propia existencia. Con referencia a la política de preferencia imperial (o sea, la aplicación de la política del país más favorecido a las naciones del Imperio en cuanto a las tarifas aduaneras) dijo que el artículo 7.º del acuerdo de asistencia mutua no se insertó, y agregó: --Si no recibiéramos la firme

garantía del Presidente Roosevelt no nos veríamos obligados posteriormente a esta preferencia por las naciones del Imperio, así como los Estados Unidos no tendrían que abolir sus tarifas de protección. Estoy convencido --añadió-- de que se debería realizar un profundo estudio y celebrar conversaciones de gran alcance sobre la economía del mundo después de la guerra y se debería hacer una tentativa sincera para conciliar los intereses puestas en todos los lugares donde sea posible. Se precisa que sea iniciado a tiempo un esfuerzo sincero para favorecer el mayor intercambio posible de mercancías y de los servicios entre las diversas comunidades del mundo para trabajar en el mejoramiento del nivel en todos los países. sin lo cual es imposible toda expansión de mercados y la prosperidad del mundo podría transformarse fácilmente de sueño en pesadilla. Mr. Churchill dijo que se hallaba de acuerdo con el orador anterior en que "las fuerzas naturales misteriosas arrastrarán a todos con ellas, especialmente, cuando estas fuerzas naturales avancen en alas de la victoria por una causa justa". Mr. Churchill agregó que el Commonwealth y el Imperio se hallaban más unidos que nunca. Jamás he creído --dijo-- que el Imperio tenga necesidad de ser atado con cabos de cuerda. Refiriéndose al problema de cómo el Commonwealth y el Imperio británico, cada vez más estrechamente unidos, podrían estar al mismo tiempo más estrechamente asociados con los Estados Unidos dijo: --Cómo este vasto bloque de Estados y naciones que marchan en concierto, que hablan gran parte la misma lengua y tienen el mismo código, se fusionará para constituir el Consejo supremo para el mantenimiento de la paz mundial? ¿Deberemos apro-

ximarnos a Europa y tender a la creación, bajo la égida de un Consejo supremo mundial, de una unidad viva, de una entidad europea de Estados Unidos de Europa? No puedo pretender haber encontrado a todas estas preguntas una respuesta de satisfacción para todos los partidos presentes y que no cause complicaciones en nuestras relaciones con los Estados extranjeros. Añadió que Inglaterra y los Estados Unidos tenían grandes responsabilidades de no haber hecho de la Sociedad de las Naciones una realidad y de no haber apoyado sus principios con fuerzas y armas eficaces dejando al enemigo mortal armarse a placer. Habló después de la cuestión de si debía existir una organización permanente, algo así como un Comité de Defensa imperial, pero en mayor escala, que podría llamarse Comité permanente del Imperio británico, cuya misión se extendería a las cuestiones marítimas, económicas y financieras, y dijo que estos asuntos deberán ser tratados y estudiados en una próxima conferencia de los Primeros Ministros de los Dominios. --Algunos --dijo-- quieren dar a los organismos de unión una autoridad ministerial, otros quieren extender esta unión a las esferas económica y militar; por mi parte no veo grandes dificultades en aceptar la sugerencia de un desarrollo y un perfeccionamiento de las organizaciones que han tenido hasta ahora funciones especiales. Dijo que no era necesario que las conferencias de los Primeros Ministros de los Dominios se celebraran siempre en Londres y declaró que cuando termine la guerra en Europa se celebrará una conferencia del Imperio Británico y Estados Unidos en Australia para tratar todas las cuestiones pendientes, especialmente en lo referente a la guerra contra el Japón. Cuando llegue la paz, los Primeros Ministros de los Dominios, entre los que esperamos está representada la India, se reunirán frecuentemente y regularmente. Se refirió por último al pretendido antagonismo que podría producirse en el orden mundial destinado a preservar la paz y la vasta organización federal que se crearía y dijo que no creía que ello fuera cierto. No concebía que la asociación fraternal con Estados Unidos atentara en forma alguna contra la unidad del Imperio británico, ni que engendrara desconfianza con nuestra gran aliada Rusia, a la que estamos unidos por tratado por 20 años. No creo que tengamos que escoger entre esto o aquello. Con cordura, paciencia, energía y valor es posible obtengamos lo mejor de ambas. EFE

Sigue el avance germano-húngaro entre los Cárpatos y el alto Dniéster

Fallecimiento de otro general ruso.--Ningún acontecimiento de importancia en el frente italiano

Cuartel del Führer. -- Comunicado alemán: "Los bolcheviques atacaron en vano ayer en el sector de Sebastopol, en el bajo Dniéster, y al norte de Yassi. Entre los Cárpatos y el alto Dniéster las tropas germano-húngaras han continuado su avance a pesar de la resistencia encarnizada del enemigo. Después de duros combates ha sido conquistada por las fuerzas húngaras la ciudad de Ottyma. Al suroeste de Narva, nuestras tropas eficazmente apoyadas por sus avances, rechazando todos los contraataques del adversario. Italia. -- No se señalan acontecimientos de importancia en este frente a excepción de las operaciones efectuadas con éxito por nuestras fuerzas de choque, en el curso de las cuales el enemigo ha sufrido pérdidas sangrientas y muy elevadas. Formaciones aéreas alemanas éxito las bases enemigas en el sector de Lanciano, en la costa adriática. Por la noche fueron atacados los objetivos de la cabeza de puente de Nettuno. Ayer fueron derribados sobre Italia 12 aviones enemigos. HA FALLECIDO OTRO GENERAL RUSO Washington. -- Otro de los Generales rusos más destacados ha fallecido a causa de una operación quirúrgica realizada a raíz de una enfermedad. Se trata del General Guzlov, de 51 años de edad. Guzlov mandaba las tropas que ocuparon recientemente la ciudad de Konotop. La noticia del fallecimiento le envió desde Moscú el correspondiente norteamericano y ella ha causado extrañeza, pues sigue a la noticia que anunció la muerte, por las mismas causas, del General Vatutin, reconquistador de Kiev. EFE

Los aliados tratan de constituir una organización para la reconstrucción cultural y educativa

Londres. -- La Conferencia de ministros de Educación de los países aliados ha aceptado el proyecto de constitución de una organización para la reconstrucción cultural y educativa. El acuerdo será elevado a los Gobiernos de las potencias aliadas y asociadas. El hecho de aprobarse luego el proyecto por los respectivos Gobiernos permitirá a dichas naciones anar sus esfuerzos en ese terreno en una labor paralela a la desarrollada por la Conferencia de la alimentación y por la U.N.R.R.A. Se ha firmado el acuerdo con los mineros Londres. -- A última hora de la tarde se ha firmado un acuerdo relativo a la industria carbonífera, asistiendo al acto el ministro de Combustible, Mayor George, y el presidente de la Federación minera. Firmaron el acuerdo los representantes mineros y los de los propietarios de las minas. Se cree que el acuerdo se aplicará a partir de los últimos días de esta semana. EFE

Misas en el Cerro de los Angeles

Madrid. -- En el Cerro de los Angeles, Altar Mayor de España, y en las ruinas del Monumento profanado por los enemigos de la Iglesia y de la Patria, desde el día 30 de Mayo del presente año hasta la misma fecha de 1945, todos los domingos, fiestas de precepto y fiestas nacionales se celebrará, a las diez de la mañana, una misa por las necesidades de España. Las personas que deseen contribuir con limosnas para el estipendio, etc., las enviarán a oficinas de la Obra Nacional Cerro de los Angeles, San Fernando, 66, Madrid. EFE

Ejecución en Pekín

Pekín. -- El Director del Instituto de investigaciones sobre Asia Oriental, Li-Pin, ha sido ejecutado, por haber abusado de sus funciones para realizar sabotajes. EFE

La asamblea del partido radical chileno aprueba dura crítica contra el Gobierno

El Director del Banco Central de Chile ha enviado una nota al Ministro de Hacienda diciendo que, de continuar la actual inflación, el país llegará a consecuencias desastrosas Santiago de Chile. -- Se ha reunido en asamblea general el partido radical, que discutió la labor realizada por el Gobierno. La asamblea aprobó por unanimidad una dura crítica contra el Gabinete. El partido se lamenta, en el documento aprobado, que el Gobierno salido de sus propias filas, que tenía el deber de actuar contra los monopolios que explotan el hambre del pueblo apareza amparada la especulación. El ataque se dirigió contra el Ministro de Economía, Moller, haciéndole responsable del alza de los precios de algunos artículos de primera necesidad. El Ministro de Economía, Moller, hablando de los ataques que le fueron dirigidos, por su actuación, en la asamblea del partido radical, ha manifestado que el Presidente de la República, Ríos, había aprobado su actuación y que las alzas en los precios fueron acordadas por técnicos oficiales, conforme a lo que señalan las leyes. Santiago de Chile. -- El Director del Banco Central ha enviado una nota al Ministro de Hacienda en la que pone de manifiesto que, de continuar la actual inflación, el país llegará a consecuencias desastrosas. Añade que la incertidumbre que reina en el mercado por el valor de la moneda, ocasiona la desorganización de las fuentes productoras y crea un ambiente propicio a una especulación que amenaza las funciones normales del crédito y provoca la destrucción del espíritu de ahorro. Estima el Director del Banco central que el nivel de vida del país solo puede mejorar con un aumento de la producción. Señala que los impulsos fiscales han aumentado en los últimos años en un 150 por 10 y el coste de la vida en un 90 por ciento y pide se ataque con firmeza esta situación. A este fin, se propone la formación de una reserva fiscal en moneda extranjera para resolver los problemas económicos de la postguerra. Preconiza la reducción de los gastos del Estado, dedicando el máximo a obras productivas y la fiscalización de los elementos de distribución, con lo que se evitaría las utilidades exorbitantes y el desproporcionado número de intermediarios. EFE

PASADO MAÑANA, FIESTA DEL LIBRO

En el aniversario de la muerte de Miguel de Cervantes Saavedra -- nuestro Príncipe de los Ingenios -- celebrará España la Fiesta del Libro: con un acto religioso y con otro literario, como si quisiera dejar una vez más de relieve que no fue, ni es, ni será posible ninguna actividad de la disciplina que sea sin que antes se invoquen las luces del Señor. Hoy, en vísperas casi de la evocadora jornada, place destacar que también en todos los países de habla hispana son conmemoradas las fechas cervantinas; concretamente, Cuba ha instituido el llamado "Día del idioma", cuyo significado pregona su mismo título. España tiene en su idioma el mejor nexo espiritual con los países de la América hispana que formaron e bajo las luces de su civilización y su espíritu ecuménico. Por eso, cuanto se haga por mantener ese nexo y por reforzarlo ha de merecer y merece el mejor premio y el más decidido de los apoyos. Por eso protéjese el libro; por eso dedícase a su exaltación y difusión ese día que coincide, precisamente, con la efeméride de la muerte de quien tanta gloria y brillo dió heredando la profesión de las letras, con el noble ejercicio de las letras. A la fiesta del lunes deben asociarse todos; pero singularmente aquellos que precorran por el más alto provecho de cuanto con la cultura patria se refiere. EFE

Los polacos manifiéstanse contra la aceptación de la línea Curzon

Ante la perpetración de actos de sabotaje y asesinatos, se aplaza en Dinamarca la proyectada libertad de gran número de detenidos Ginebra. -- El partido nacional polaco organizó, hace días en Londres, una manifestación. En ella participaron más de seiscientos personas. Habló a los manifestantes el presidente del partido, Bielecki, quien calificó de golpe cruel a los intereses polacos la reciente declaración británica, que admitió la línea Curzon como futura frontera polaca. Rechazó la posibilidad de hacer ninguna concesión. Recordó las palabras que pronunció Churchill el 3 de septiembre de 1940, según las cuales Inglaterra no reconocería ninguna alteración territorial que no se realizara con el asenso de la población. Bielecki terminó manifestando: --Si los soviets entran en Polonia como conquistadores, habrán demostrado que la declaración de Molotoff sobre Rumania sólo era una maniobra de propaganda. La situación en Dinamarca Copenhague. -- Oficiosamente se declara, de parte alemana, que, en vista de que reinaba calma en la situación general política de Dinamarca, la política de seguridad de guerra tenía dispuesto la libertad de gran número de detenidos, con motivo del 20 de abril. EFE

LA PRINCESA ISABEL DE INGLATERRA HA CUMPLIDO 18 AÑOS

Londres. -- La Princesa Isabel de Inglaterra, heredera del trono, cumplió ayer 18 años. Durante el día recibió telegramas de felicitación a razón de uno cada dos minutos. Aunque la Princesa no es todavía mayor de edad, después de cumplir los 18 años, si muriera el Rey, pasaría a ser Reina, con el pleno uso de sus funciones. Desde ahora, la Princesa Isabel será Canciller del reino, con poderes para actuar en nombre del Rey cuando se halle éste ausente del país. Debido a las condiciones impuestas por la guerra, no ha habido celebración especial del cumpleaños de la heredera. El pastel tradicional de cumpleaños fue fabricado de acuerdo con las restricciones impuestas por el Ministerio de Abastecimientos. EFE

El exsecretario general del partido fascista ha sido absuelto

Nápoles. -- El partido de Acción ha aceptado participar en un Gobierno donde figuren todos los partidos de la Italia liberada. Todos los partidos antifascistas han aceptado ya su participación en el Gobierno Badoglio, quien, por su parte, se ha mostrado conforme en excluir algunos miembros del antiguo Gobierno que presidía. Los comunistas han aceptado que su correligionario Palermo Togliatti Escali assume la responsabilidad ministerial sin hacerse cargo de cartera alguna. Londres. -- El Mariscal Badoglio ha anunciado la formación del nuevo Gobierno. Están representados en él los seis partidos italianos, dice el correspondiente de la Agencia Reuter en Nápoles. En el Gabinete figuran cinco Ministros sin cartera. Badoglio conserva la cartera de Negocios Extranjeros. Entre los Ministros sin cartera, figuran Croce, liberal; el Conde Sforza, enemigo del fascismo desde hace muchos años, y Togliatti, comunista. Los actuales Ministros del Ejército, Marina y Aviación conservan sus puestos. El Ministro del Interior es Salvatore Aldisio, demócrata cristiano, procedente de Sicilia, y

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno italiano de concentración

El exsecretario general del partido fascista ha sido absuelto

El exsecretario general del partido fascista ha sido absuelto

Nápoles. -- El partido de Acción ha aceptado participar en un Gobierno donde figuren todos los partidos de la Italia liberada. Todos los partidos antifascistas han aceptado ya su participación en el Gobierno Badoglio, quien, por su parte, se ha mostrado conforme en excluir algunos miembros del antiguo Gobierno que presidía. Los comunistas han aceptado que su correligionario Palermo Togliatti Escali assume la responsabilidad ministerial sin hacerse cargo de cartera alguna. Londres. -- El Mariscal Badoglio ha anunciado la formación del nuevo Gobierno. Están representados en él los

El exsecretario general del partido fascista ha sido absuelto

Nápoles. -- El partido de Acción ha aceptado participar en un Gobierno donde figuren todos los partidos de la Italia liberada. Todos los partidos antifascistas han aceptado ya su participación en el Gobierno Badoglio, quien, por su parte, se ha mostrado conforme en excluir algunos miembros del antiguo Gobierno que presidía. Los comunistas han aceptado que su correligionario Palermo Togliatti Escali assume la responsabilidad ministerial sin hacerse cargo de cartera alguna. Londres. -- El Mariscal Badoglio ha anunciado la formación del nuevo Gobierno. Están representados en él los

El exsecretario general del partido fascista ha sido absuelto

Nápoles. -- El partido de Acción ha aceptado participar en un Gobierno donde figuren todos los partidos de la Italia liberada. Todos los partidos antifascistas han aceptado ya su participación en el Gobierno Badoglio, quien, por su parte, se ha mostrado conforme en excluir algunos miembros del antiguo Gobierno que presidía. Los comunistas han aceptado que su correligionario Palermo Togliatti Escali assume la responsabilidad ministerial sin hacerse cargo de cartera alguna. Londres. -- El Mariscal Badoglio ha anunciado la formación del nuevo Gobierno. Están representados en él los

El exsecretario general del partido fascista ha sido absuelto

Nápoles. -- El partido de Acción ha aceptado participar en un Gobierno donde figuren todos los partidos de la Italia liberada. Todos los partidos antifascistas han aceptado ya su participación en el Gobierno Badoglio, quien, por su parte, se ha mostrado conforme en excluir algunos miembros del antiguo Gobierno que presidía. Los comunistas han aceptado que su correligionario Palermo Togliatti Escali assume la responsabilidad ministerial sin hacerse cargo de cartera alguna. Londres. -- El Mariscal Badoglio ha anunciado la formación del nuevo Gobierno. Están representados en él los

El exsecretario general del partido fascista ha sido absuelto

Nápoles. -- El partido de Acción ha aceptado participar en un Gobierno donde figuren todos los partidos de la Italia liberada. Todos los partidos antifascistas han aceptado ya su participación en el Gobierno Badoglio, quien, por su parte, se ha mostrado conforme en excluir algunos miembros del antiguo Gobierno que presidía. Los comunistas han aceptado que su correligionario Palermo Togliatti Escali assume la responsabilidad ministerial sin hacerse cargo de cartera alguna. Londres. -- El Mariscal Badoglio ha anunciado la formación del nuevo Gobierno. Están representados en él los

El exsecretario general del partido fascista ha sido absuelto

Nápoles. -- El partido de Acción ha aceptado participar en un Gobierno donde figuren todos los partidos de la Italia liberada. Todos los partidos antifascistas han aceptado ya su participación en el Gobierno Badoglio, quien, por su parte, se ha mostrado conforme en excluir algunos miembros del antiguo Gobierno que presidía. Los comunistas han aceptado que su correligionario Palermo Togliatti Escali assume la responsabilidad ministerial sin hacerse cargo de cartera alguna. Londres. -- El Mariscal Badoglio ha anunciado la formación del nuevo Gobierno. Están representados en él los

De la isla De Petra De Inca

Cines "PASTOR ANGELICUS"

C. D. LUNA-PARQUE

Velada histórico-literaria en honor de Fr. Junipero Serra

El pasado domingo día 16 tuvo lugar en Petra una solemne velada histórico-literaria en honor del venerable Fray Junipero Serra, hijo de esta villa y evangelizador de las tierras californianas.

El acto se celebró en el Teatro Principal de la villa, el cual resultó muy interesante para contener un acto que se iba a rendir "al mayor del pueblo de Petra".

Se tomó parte en dicha fiesta el Sr. D. Juan Vich, Ecol. y J. de P. y el Rdo. P. Rafael G. TOR.

En principio el acto con un discurso del organizador de la velada Sr. D. Juan Vich, Ecol. y J. de P. Nacional y entusiasta historiador de la obra de Fray Junipero Serra, quien con gran competencia y erudición explicó a los concurrentes el por qué de la celebración de este día "Domingo de la memoria de Fr. Junipero Serra" día conmemorativo de la fundación de las Misiones.

El Rdo. P. Miguel Alcover, S. J. Secretario de la Comisión de Excavaciones y Monumentos de Mallorca, desarrolló una bella lección sobre el Prehistorico de Petra. Con la competencia característica de su cargo presentó al auditorio un interesante prospecto de lo que era el pueblo de Petra en la antigüedad. Aludiendo a una vieja lápida hallada en los campos de Petra abogó por la realización de excavaciones que seguramente darían lugar a la obtención de materiales para la constitución de un Museo de gran interés cultural.

El Rdo. don Juan Vich explicó magistralmente su lección histórica sobre la fundación de Petra. Puso de manifiesto las dos fundaciones de la villa, la primera anterior a la conquista de Mallorca por el Rey Jaime I y la segunda fundación del Rey Jaime II quien después de su empujamiento de Petra en el actual emplazamiento de hoy, cediendo cien cuarteras para la edificación de las casas y disponiendo que las calles diesen de anchura tres brazas de Rey.

El Rdo. P. Ginard, no pudo desarrollar su trabajo sobre Fray Junipero Serra por haber recibido momentos antes de principiar el acto un ataque de que un familiar suyo sufrió un enfermo de gravedad.

En los intermedios del acto un grupo coral de elementos de Petra interpretó selectas composiciones musicales con gran ajuste y varios niños y niñas de la localidad recitaron escogidas poesías, destacando una inspirada composición poética del Sr. Ramis Moragues, dicha con el alma por la niña Francisca Suñer.

El estudiante Miguel Llinás, alumno del Colegio de los PP. Franciscanos de Inca, quiso asociarse al acto leyendo un trabajo sobre el Fr. Serra.

Unas gentiles parejas de jóvenes de la localidad, ataviados con el antiguo vestido mallorquín, ejecutaron diversos bailes regionales.

Todos los elementos que intervinieron en la agradable velada recibieron calurosos aplausos y felicitaciones, especialmente don Miguel Alcover, alma de la reunión, y el digno Ayuntamiento de Petra que patrocinó y presidió dichos actos juntamente con el Sr. Ecol. y J. de P. Miquel Vich y Comandante del Puesto de la Guardia Civil.

El Sr. Ramis, anunció que este año organizará todos los años unos premios literarios, cuyos temas y premios serán anunciados oportunamente.

Petra, 20 de abril de 1944.

Campana de Santificación de las fiestas

Continuando la serie de actos que en realización de dicha campana se han celebrado en nuestra isla, organizados por los Jóvenes de Acción Católica, el próximo domingo día 23, tendrá lugar en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor una misa, a las 10'30 de la mañana, celebrándose a continuación en el amplio local del "Mercantil" un acto de propaganda que constará de breve presentación, discurso sobre la santificación de las fiestas por el abogado don José Font Trias y clausura del acto por el Rdo. Sr. Ecol. y J. de P. de Inca.

Por la tarde tendrá lugar en la iglesia de San Francisco, solemne imposición de insignias a los nuevos aspirantes de A. C. del Centro Interno de la Inmaculada que con tanto espíritu apostólico trabaja en el Colegio "Ramón Lull" de los PP. Franciscanos en Inca. Con tal motivo, se celebrará en dicho colegio un selecto acto literario-musical de propaganda católica.

Inca, 19 de Abril, 1944.

En función a beneficio del Secretariado Diocesano de Caridad de Acción Católica, se proyectó ayer por primera vez, en Mallorca, en la pantalla del Teatro Principal, el gran documental sobre la vida de S. S. Pío XII que lleva por título "Pastor Angelicus".

La espléndida película — que recuerda una vez más eficaz y instigantemente podría ser el cine para la buena causa si la dirección de las grandes editoriales cinematográficas estuviera en manos católicas — es, en ningún momento, un documental frío y esquelético, sino que constituye una emocionante y apasionante biografía de uno de los grandes hombres de nuestro tiempo que ya antes de haber sido elevado al solio pontificio, habiéndose ganado en todas las latitudes la admiración y el respeto que sólo conquistan las figuras de tantos quilates de auténtica valía, como la de Eugenio Pacelli, nacido en esgracia cuna, romano y hoy Obispo de Roma y Pastor Supremo de toda la Cristiandad.

Luigi Gedda que trazó el escenario de la espléndida película y Ramon Marcellini que lo convirtió en bellas imágenes siguiendo el guión planeado por el mismo con la colaboración de Fray F. Pla y Lazzarini, han aportado a la cinematografía universal una joya de tan alto valor que sin duda alguna perdurará inalterablemente cuando las mejores producciones de ahora queden relegadas al olvido.

"Pastor Angelicus" había alcanzado resonantes triunfos en Italia, Suiza y Suecia, donde la admiración de los públicos creyó ver en ella poco menos que un prodigio del arte y de la técnica cinematográfica. También en Madrid y Barcelona y otras capitales españolas el gran documental despertó el entusiasmo del público y los más cumplidos elogios de la crítica. No es de extrañar, pues, que ayer nuestro público, a medida que se proyectaba el documental fuera entusiasmándose y reiteradas veces prorumpiera en cálidos aplausos. Pero ciertamente los aplausos no correspondieron siempre a los momentos mejores de la película; hay detalles tan fielmente captados por la cámara, fotografías tan sugerentes, escenas tan espléndidas, en que se corta el relato del locutor y que se apaga el exultante fondo musical — que despertaban tan bonitas y puras emociones que uno se olvidaba del aplauso o teme que no suene con toda la dignidad deseable.

Gracias a una técnica cinematográfica irreprochable, manejada siempre delicadamente, la figura de San Pío XII se nos aparece de cierta manera espléndida, primero, que revela su espíritu paternal, sus inquietudes de padre y de maestro, su humana simpatía, su alta prolepsis, su incansable celo sacerdotal, su grandeza de Jefe supremo de la Iglesia del único Dios.

La basílica de San Pedro aparece en día de gran fiesta repleta de fieles que, entusiasmados, llenan con cariñosos aplausos las naves del primer templo de la Cristiandad, mientras desde su "sedia pastoralis" Pío XII imparte a todos su paternal bendición. Y en el altar de la Confesión, en que sólo celebran los Sumos Pontífices, vemos al Papa ofrecer el santo sacrificio, y como si estuvieramos junto al famoso baldaquino oímos su voz potente exhortar y bendecir a las multitudes allí presentes.

Las salas del Vaticano, sus habitaciones secretas, sus tesoros artísticos, su biblioteca, sus jardines, la famosa capilla Sixtina, quedan recogidas no fragmente sino como escenario de una vida fecunda y benéfica, y se ve como los dos brazos de la bella columna de Bernini estrechan en inmenso abrazo a las ingentes multitudes que aplauden y vitorean a Pío XII.

Altos personajes de la política mundial van apareciendo en la pantalla en ocasión de entrevistarse con Su Santidad, dando ocasión a que se presente el brillante ceremonial de la Corte vaticana.

Mas sobre todo destaca la paternal solicitud y la apostólica vehemencia del sucesor de Pedro en el ejercicio de su divina misión.

Con exquisito arte cinematográfico, con técnica audaz y maravillosa, en bellísimos fotogramas cuajados de bello simbolismo, los realizadores han logrado imprimir un interés tal al desarrollo de tan extraordinaria cinta como no puede sospecharse sea posible en un documental en que no se hace concesión alguna a lo artificioso. No es de extrañar pues, que la numerosísima concurrencia que asistió ayer al estreno de "Pastor Angelicus" — se registró un lleno completo — la premiara al final con calurosa salva de aplausos.

Hoy, Sábado 22, a las 6'30 Mañana, Domingo 23, a las 5'30

TENNIS -- BALON-CESTO -- CARRERAS CICLISTAS -- HOCKEY SOBRE RUEDAS

¡NO DEJEN DE VISITARLO!

NOTAS: Domingo entrega de trofeos a los equipos vencedores. — Al finalizar los actos habrá servicio de autobuses.

DEPORTIVAS

FUTBOLERIAS

Zamora, as de los entrenadores

Misión ingrata y difícil la del entrenador en fútbol.

Cuando las cosas marchan bien son los jugadores quienes ganan los encuentros sin que nadie se acuerde de quien lleva total responsabilidad del éxito, pero si el viento llega desfavorable, todo son censuras, comentarios, y el preparador

ricio, antes completamente desconocido.

—¿Calidad más importante del buen entrenador?

—Ser gran psicólogo, darse cuenta de como los jugadores necesitan cada uno su trato adecuado y el entrenamiento que hace falta a sus condiciones. De esta forma se comprometen, adquieren confianza, rinden.

—¿Otros factores del éxito?

—Superioridad moral y técnica, ascendiente sobre los discípulos para que los consejos lleguen y se cumplan.

—¿Tocamos el tema de los errores del preparador. Zamora no duda al responder:

—No conocer psicología y físicamente a sus jugadores, entrenar a todos igual, suponiendo que de esto forma conjunto.

—¿Crees que el jugador nace o se hace?

—Sin duda alguna, nace; pero necesita adecuada dirección técnica.

—Alegrías y tristezas del cargo.

—Las lesiones mi mayor preocupación de siempre y en cuanto a satisfacciones, ninguna comparable a cuando logré traer dos veces al Atlético el título de campeón de Liga.

—¿Qué opinas de la Escuela Nacional de Entrenadores?

—Es indispensable, porque no puede permitirse a cualquier indocumentado coja en sus manos las promesas del fútbol español. ¡Ah! ¡Dí también tengo los mejores recuerdos de Greenwell y Paco Bru, bajo cuyas órdenes actué como jugador.

—¿Y Ricardo Zamora, as de los entrenadores españoles, así sigue hablando con nosotros de fútbol. Y es que él ha nacido para eso...

Pedro Escartín

HIPICAS

Seis carreras de caballos en un programa

No cabe duda de que la potencialidad de la isla en materia de caballos de carreras es muy grande. Los hay en número tal que pueden formar unos programas nutridísimos, en los cuales no deja nunca de haber algunos nombres nuevos o por lo menos que suenan a nuevos en virtud del tiempo que han estado sin actuar.

Lo aconteció con el programa formado para mañana en el Hipódromo, en el cual aparecen seis carreras, con numerosos contrincantes cada uno. Entre los productos que no suelen figurar en las alineaciones, se encuentra el de "Boulogne", un ejemplar magnífico que señaló su paso por la pista con una estela de victorias. Competirá en la quinta carrera, penúltima de la tarde, ya que la última vuelve a corresponder a los caballos de menor alzada.

La hora anunciada para el comienzo de la reunión es la de las tres y media, debiendo la primera prueba dar comienzo a las cuatro en punto.

FUTBOL

Un encuentro amistoso

El miércoles en el campo de la Antoniana se enfrentaron en partido amistoso los equipos "Montesión IV" y "Juvenil" seleccionados de la primera y segunda sección del Colegio de Montesión.

Arbitró Jacinto Antolí, muy imparcialmente, alineando los once:

"Montesión IV" — Iraola; Estelrich, Morrell; Gual, Ruiz, Rigo; Perrelló, Juan Ppjo, Cursach, Amorós y Ferragut.

"Juvenil" — Clar; Isasi, Planas; Oliver, Ramis de Ayreñor, Bestard; Juan Felu, Oliver Barcelo y Roig.

En la primera parte jugaron los dos "Montesión" cuatro tantos, marcados por Amorós uno de un tiro directo otro de cabeza y el tercero aprovechando un pase de Cursach, y el cuarto por Perrelló, enguocado, también, un oportuno servicio de Cursach, contra dos de sus contrarios hechos por Ramis de Ayreñor, de un buen tiro, y por Oliver Morro el segundo.

En la segunda parte que se caracterizó por el magnífico orden y estilo de los vencedores logran dos tantos más cada equipo marcados los del "Montesión" por Cursach y Ruiz y los del "Juvenil" por Oliver Barcelo.

Los héroes de la jornada fueron en sus respectivos once Cursach y Oliver Barcelo; mereciendo también especial mención el portero Iraola, por su gran estilo; Amorós y Ferragut.

EXTRAVIADA PERRA

ibocnea, rubia, con manchas blancas en el cuello y cabeza. Se gratificará su devolución con 500 pesetas en "Ca'n Vich": Juan Capillonch (Calviá).

Ciclos FERRA

AVISO A DETALLISTAS

Todos los detallistas que entregaron peticiones de neumáticos velo "HUTCHINSON", fechadas en el año 1942, pueden pasar por el local de esta entidad, provistos del material usado, para retirar lo solicitado, en el plazo máximo de 15 días a partir del de la fecha.

Velódromo de Campos del Puerto

Grandes carreras ciclistas

Dos australianos -- Eliminación -- Resistencia

¡Un espléndido programa!

MOTORES Transformadores, Descuentos, Elu-Maquinaria Eléctrica, S. L. — Teléfono, 23. DURANGO.

Hermandad sindical provincial de Labradores y Ganaderos

LA HERMANDAD SINDICAL

Como consecuencia de las crisis que han provocado a través del tiempo y de la Historia, de un lado, los excesos de un liberalismo negligente, de lenta evolución; de otro, los excesos o reacciones más políticas y sociales de un estatismo marxista que conducía a la anarquía, no solo en el orden económico sino en el social, ha surgido de un modo gradual en los Estados la idea de proyectar y establecer sistemas que llevan implícito el resurgimiento de la Corporación, con el fin de dar cumplimiento, dentro de ella, a las leyes de solidaridad, continuidad histórica y caridad, para conseguir mediante el mutuo auxilio hacer menos penosa la lucha por la vida.

Merece observarse que mientras unos Estados instituyen en su régimen un sistema corporativo, encaminado al resurgimiento de la agremiación, con las modificaciones y el perfeccionamiento que el adelanto de los tiempos impone, otros pretenden aprovechar las fuerzas sindicales, queriendo encauzarlas en un sistema de ordenación de actividades profesionales manteniendo el principio de libertad sindical.

Alemania, Italia, Portugal y Rusia pueden considerarse ciudades en el primer grupo; EE. UU., Inglaterra, Francia y Holanda, entre otros, en el segundo.

España intentó, por Decreto de 26 de noviembre de 1926 una organización corporativa con antecedentes en proyectos de Maura y Burgos Maza, sin carácter estatal y basada en la Constitución de Comités Paritarios Locales de cada profesión u oficio con facultades legislativas y judiciales, estatuyendo bases de trabajo obligatorias (contratos colectivos de trabajo) e interviniendo en los conflictos del trabajo, colectivos e individuales, con facultad de imponer sanciones a los contraventores, pero como la aflicción de tal organización dependía de la genuina representación de los elementos patronales y obreros y de absoluta independencia de los mismos, y como al cambio de Régimen en el año 1931, invadió la política los comités paritarios que empezaron a constituirse, abriéndose las puertas a los Sindicatos mixtos, sin exigirse garantías de que iban a convertirse en trincheras para disparar contra el capital, se impuso un cambio de sistema que no le traían el arbitrio de una clase, ni esta ni la otra tendencia política, sino la experiencia de los males sociales que padecíamos, luego, ya lo recordáis. El punto sexto del Decretario de Franco, al constituir al Estado como un instrumento totalitario al servicio de la integridad patria y conceder a todos los españoles su participación en él, a través de la función sindical, ordena económica y socialmente la producción a través de los Sindicatos Nacionales o de las Hermandades y Sindicatos de Corporación ambas de derecho público.

Bastaría con lo expuesto para comprender la excepcional importancia que ofrecen en el porvenir, tanto para los productores como para las empresas, así en la Agricultura como en la Ganadería, las Hermandades Sindicales, puesto que, a parte de promover, dirigir y en su caso fomentar la iniciativa particular para el mejor desenvolvimiento y la mayor prosperidad

de la producción Nacional, coadyuvando al mejor y más perfecto funcionamiento de las instituciones creadas en materia de cooperación, colocación obrera, previsión en todas sus ramas, créditos, colonización, etc.

Con tal misión, puede afirmarse, que no tienen las modernas Hermandades Sindicales, aquellos defectos que achacaban a los gremios los fisiócratas y los economistas de fines del siglo XVIII, que reclamaban la extinción del régimen corporativo, entre otras cosas por atender a la libertad de trabajo, ¡qué ajenos estaban a que a doscientos años después y como final de una guerra, que ayer como hoy, ensangrentó al mundo, aquella libertad del contrato de trabajo tan propagada por los liberales, sustituyera al gremio de los propios productores a través de la Organización Internacional del Trabajo que creara la Conferencia de la Faz en 1919, reclamando el establecimiento de la justicia social, como base de una paz duradera, y formulando en nueve puntos las reivindicaciones sociales que durante los últimos 25 años se han logrado después de 25 conferencias internacionales y de 67 convenios, aceptados por unas y otras naciones, con España a la cabeza. ¡Hay que decirlo muy alto! Si queréis apreciar nuestra labor, tomad en vuestras manos el Fuero del Trabajo, este monumento nacional de las reivindicaciones sociales y económicas, y apreciaréis el alcance de la obra redentora, cristalizándose ya en las más bellas instituciones de justicia y caridad.

Se constituyen las Hermandades en nombre de Dios, al servicio de España y como instrumento del Estado y son... la casa de todos, a ella acuden esos ancianos enjutos y aperegrinados, a quienes una vida empinando la cabeza o el corazón encorvó hacia la tierra que les ofrece su regazo. Van a cobrar las tres pesetas diarias de su retiro, que les otorgó la Justicia de una Patria y la magnanimidad de su Caudillo. También se presentan las madres profligas orgullosas de la prole numerosa y van a cobrar el subsidio familiar de gran ayuda en el hogar del pobre. Y, siguen desfilando por sus oficinas, el obrero accidentado en el trabajo y el enfermo y los huérfanos de los que perdieron la vida en la terrible lucha por el pan, y el agricultor, que necesita ganados, simientes y aperos para su cultivo y el que necesita dinero para adquirir su casa y la tierra, que ha de constituir el bien de la familia, y todos van con la sana esperanza de que no se les cobra ni en votos ni en intereses.

La tierra podrá hacerse vieja y estéril, si le faltan cuidados y abonos de la fortíquien; pero el corazón humano es venero y permanente de caridad, él le estimula este sentimiento de Hermandad que proclama Cristo crucificado.

No hagáis caso, productores y empresas de ferrosismos, ni de cuentos fantásticos, propagados por espíritus timoratos; el presente y el porvenir de España, no se ha ofrecido en bandeja de plata; son el fruto de una conquista que se logró por la fuerza y el heroísmo de una juventud que luchó con fe. España se construye sobre las cenizas de héroes y mártires que supieron sacrificarse por la Patria.

TEATROS

Opereta en el Lírico

Ahoche debutó en el teatro Lírico la compañía de operetas titular del Olympia de Barcelona, con la obra "Cinco minutos nada menos" cuyo libro de Muñoz Román es una farsa de enredo con situaciones y chistes rebosados con la única preocupación de distraer y hacer reír, consiguiéndolo en gran parte del público que los subrayó con grandes carcajadas.

Para dicho libro, el maestro Guerrero, escribió una partitura de música pegadiza de carácter ballable, que sirvió para que las vicíplicas hicieran las evoluciones características de estas obras arrevertidas.

Como la obra está bien presentada en decoraciones y vestuario los aplausos fueron frecuentes, repitiéndose varios de sus números y siendo especialmente aplaudida Gema de Río en el número de Eugenia de Montijo.

La sala estuvo muy animada.

Sobre tus rodillas, mujer se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a amar a la Patria.

ATENCION EMPRESARIOS!

máquina cine sonora "Zeis Ikon", barata. Verla lunes día 24, en Magazán, 39 (Son Español), de 10 a 1.

APERTIVO

Pocari

R. S. Hípica de Mallorca

Mañana, domingo día 23, a las 4 tarde

GRANDES CARRERAS

NODRIZA

de 23 años de edad y leche de 2 días, se ofrece para criar en su casa o domicilio. — C. Cristóbal Cason n. 1; Porreras.

NEGOCIO PUNTO CENTRICO

Se vende por no poderlo atender. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10.

Regenerador del Cabello

SAFI

PORTALECE EL CABELLO Y EVITA SU CAIDA

ENFAYELO

MELIS

ATENCIÓN CICLISTAS!!

Los que tienen solicitados neumáticos velo "HUTCHINSON" en papel "CICLOS FERRA" del año 1942 y no hayan sido avisados para retirar los nuevos, pasarán a retirarlos en los establecimientos que en su día presentaron la solicitud, dentro del plazo máximo de QUINCE DIAS, mediante la presentación del recibo de la placa del año en curso y la devolución del material usado.

CALZADOS "DADOS"

Baratura formidable - Artículos de Calidad

Existencias enormes

A. Clavé, 19 - Palma

